

Уважаемые наши читатели!

Напоминаем вам, что в июле «ТС» не выходит. Мы приняли это решение главным образом из соображений экономии — экономии средств подписчиков, которые дают возможность издавать единственное оппозиционное издание в Самарской области. Уходя всем коллективом в отпуск, мы сохраняем деньги, которые пошли бы на заместителей, если бы мы ушли поодиночке. А месяц июль выбран для невыхода потому, что деловая, политическая жизнь в середине лета несколько замирает. При этом подчеркнем: номеров газеты читатели получат столько же, сколько и в первом полугодии. Просто в первом полугодии мы иногда пропускали номера, чтобы уравнивать со вторым полугодием, т. е. когда газета выходит 5 месяцев.

При этом, дорогие товарищи, мы не прощаемся с вами на нашем сайте, в ЖЖ и в сообществе. Весь июль здесь вы найдете новые публикации.

До новых встреч!

Редколлегия «ТС»

Европейский суд по правам человека в Страсбурге рассмотрит иск журналистов Сергиевска. Стр. 3

Новое шоу «Еще не поздно» на самом деле как выгребная яма, где копошатся разрушители страны. Стр. 6

Губительное вступление России в ВТО лоббируется всеми классами российской буржуазии. Стр. 7

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУДОВАЯ Самара

26 июня 2012 г.
№22 (743)



ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПРФ

Сайт газеты «Трудовая Самара»: www.trudsam.ru

Отечественная война 1812 г. 200 лет тому назад

Недаром помнит вся Россия...



В «Трудовой Самаре» подготовлен уникальный материал о событиях тех героических лет и участии в них самарцев. Читайте об этом в газете с 7 августа.

В ночь на 12(24) июня 1812 г. многоплеменная армия Наполеона, насчитывавшая вместе с резервами в строю более 600 тыс. человек, перешла русскую границу на реке Неман в районе Ковно (Каунаса). 13(25) июня русское командование начало отвод войск в глубь страны. 1-я Западная армия, которой командовал М.Барклай де Толли, вышла из-под удара к Смоленску. 2-я армия генерала П.Багратиона, ведя упорные бои с превосходящими силами противника, попытавшегося ее окружить и уничтожить, устояв в кровопролитном бою 11(24) июля у деревни Салтановка, также отошла к Смоленску и 22 июля соединилась с 1-й армией.

Активные действия русских войск на флангах сковывали значительные силы неприятеля. 3-я армия генерала Торماسова в бою при г. Кобрин разбила и взяла в плен Саксонскую бригаду генерала Кленгеля. Это была первая победа русских воинов. В бою у с. Клястицы 18-20 июля потерпел поражение маршал Франции Н.Удино. Корпус маршала Ж.Макдональда был скован под Ригой.

План Наполеона окружить и разбить по частям русские армии был сорван, его войска понесли большие потери.



Информационное сообщение

53-я областная отчетно-выборная конференция обкома КПРФ

В субботу 23 июня в Самаре в здании Ленинского мемориала (музей им. Алабина) состоялась очередная, 53 отчетно-выборная партийная конференция Самарского областного отделения КПРФ. В ее работе приняли участие более 200 человек — делегаты, приглашенные, представители министерства юстиции и облзбиркома, секретари ЦК КПРФ, депутаты Государственной Думы — **Л.И.Калашников, В.С.Романов.**

За восемь часов работы в товарищеской и дружеской обстановке были рассмотрены все вопросы повестки дня:

1. Отчет комитета Самарского областного отделения КПРФ за период работы с 12 июня 2010 г. по 23 июня 2012 г. По поручению пленума обкома с докладом выступил **А.В.Лескин**, первый секретарь обкома КПРФ;

2. Отчет контрольно-ревизионной комиссии областного отделения КПРФ за тот же период. Докладчик: **М.В.Маслянец**, председатель КРК областного отделения КПРФ.

Состоялись выборы комитета Самарского областного отделения КПРФ, кандидатов в члены обкома, КРК, делегатов на XV съезд КПРФ.

Во время работы партийной конференции секретари



Новый состав обкома КПРФ с кандидатами в члены обкома

ЦК КПРФ **Л.И.Калашников** и **В.С.Романов** вручили партийные награды ленинovedу и публицисту **Р.П.Поддубной**, члену РУСО и преподавателю **Л.А.Шапошниковой**.

Были высказаны предложения для съезда партии и поправки в Устав КПРФ. Приняты постановления конференции по обсуждаемым вопросам.

Участники конференции в от-

вет на новый виток антиленинской истерии буржуазной власти единогласно приняли заявление «Руки прочь от народной святыни!».

На первом заседании пленума

Обкома КПРФ единогласным решением первым секретарем областного комитета КПРФ был избран **Лескин Алексей Владимирович**, вторым секретарем обкома по организационной и партийной работе — **Минчук Виталий Сергеевич**, секретарем обкома по идеологии — **Валитов Гумар Зуфарович**, секретарем обкома по работе с молодежью — **Ерина Марина Анатольевна**.

Утвержден новый состав бюро областного комитета в количестве 13 человек. Сформированы отделы обкома КПРФ по направлениям, приняты организационные и новые кадровые решения.



Делегаты у стендов с отчетами о работе

Что скрывает «Терра»?

16 апреля 2012 г. депутат СГД **Г.З.Валитов** направил письмо гендиректору ОАО «Телерадиокомпания «Терра» **Н.Н.Камбаров** о предоставлении видеозаписи программы «Здравый смысл» от 14.04.2012 г., повтор которой был 16.04.2012 г. Были обращения избирателей по поводу данной передачи, где в очередной раз лилась грязь на Компартию. В связи с обращениями избирателей и руководством Закона Самарской области «О статусе депутата СГД» и было направлено обращение руководству «Терры» для адекватной оценки и подготовки ответов избирателям.

На что депутату 19.04.2012 г. пришел ответ в виде отказа в предоставлении видеоматериала в связи с необоснованностью необходимости данного материала для депутатской деятельности.

19.04.2012 г. за подписью Г.З. Валитова было повторно направлено письмо Н.Н. Камбарову с подробным разъяснением необходимости предоставления видеозаписи. На что 22.04.2012 г. был получен ответ, что срок хранения видеозаписи истек, вследствие чего предоставить видеоматериал не могут.

Необходимо отметить, что обращение депутата было направлено через два дня после выхода передачи в эфир и на сегодня на сайте компании имеются видеоматериалы за интересующий период, но от 14.04.2012 г. видео отсутствует. Что скрывает телекомпания?!

Тогда было направлено письмо в прокуратуру области для принятия мер прокурорского реагирования по поводу непредоставления депутату в установленные законом сроки сведений или документов, необходимых для осуществления его полномочий.

И 13.06.2012 г. Камбарова Н.Н. была привлечена к административной ответственности.

Депутаты фракции КПРФ по каждому обращению избирателей скрупулезно работают и стараются решать их проблемы. В то же время, ни один случай пренебрежительного отношения со стороны чиновников и руководителей организаций вне зависимости от организационно-правовой формы к заявлениям избирателей и депутата не остается без надлежащей правовой оценки.

Самарская организация КПРФ в Интернете

<http://samkprf.ru/> -

Самарский обком КПРФ

<http://www.kprf-samara.ru/> -

Самарский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru/> -

Сызранский горком КПРФ

<http://www.kprf-tlt.ru/> -

Тольяттинский горком КПРФ

<http://www.sergievsk-kprf.ru/> -

Сергиевский райком КПРФ

<http://trudsamara.livejournal.com/> - блог газеты «Трудовая

Самара»

http://community.livejournal.com/trud_samara/ - сообщество

газеты «Трудовая Самара»

http://vkontakte.ru/lksm_samara - Самарский комсомол «В

Контакте»

<http://leskinav.livejournal.com/> - блог 1-го секретаря

Самарского обкома КПРФ

Алексея ЛЕСКИНА

Уважаемый Николай Иванович!

С 2011 г. на территории области незаконно действуют финансовые пирамиды «МММ-2011» и «МММ-2012». Граждане, одурманенные агрессивной и навязчивой рекламой, рассылка которой идет как через рекламные щиты, интернет-ресурсы, СМИ, СМС-сообщения, так и другими способами, стали вновь вносить свои сбережения в очередную созданную С.Мавроди мошенническую структуру.

Особенно это проявилось и продолжает иметь место в самых крупных городах – Самаре и Тольятти, где, помимо прочего, организуются выездные мероприятия в местах массового пребывания граждан – на площадях, в скверах и парках отдыха.

Так, 12.06.2012 г., в День России, организаторами «МММ-2011» в Самаре в течение всего дня проводилась очередная многочисленная акция вовлечения граждан в Загородном парке, напротив резиденции администрации области. Следует отметить, что эта структура по своим целям и задачам ничем в корне не отличается от ранее прекратившей свое существование финансовой пирамиды «МММ», созданной тем же человеком в 1989 г. вначале как кооператив, а затем АОТ (1992 г.) с последующим выпуском акций (1994 г.).

Согласно заключению Экспертного совета при Федеральной антимонопольной службе РФ по развитию конкуренции на финансовых рынках, предметом исследования которого являлась деятельность проекта «Мы можем многое-2011» («МММ-2011»), и экспертному заключе-

Открытое письмо

губернатору Самарской области

нию ЗАО «Национальное агентство финансовых исследований», проект является финансовой пирамидой.

Следовательно, лица, причастные к ее созданию и реализации ее целей и задач, подлежат уголовной ответственности по соответствующим статьям Уголовного кодекса РФ.

В связи со сложившейся криминальной обстановкой на финансовом рынке еще полгода назад, 27.01.2012 г., я обратился к начальнику ГУ МВД РФ по Самарской области Стерликову Ю.Ю. с предложением провести проверку законности деятельности очередного детища С.Мавроди, а после предвиденного отказа в возбуждении уголовного дела – к прокурору области Кабалову М.А.

Однако правоохранительные органы вместо оперативного пресечения масштабной преступной деятельности организаторов и соучастников преступного сообщества заняли позицию ожидания указаний «сверху».

На правительственном часе в СГД генерал-майору полиции Стерликову Ю.Ю. был задан мною вопрос о причинах отказа в возбуждении уголовного дела, на что был получен ответ: «Пока нет потерпевших – нет дела».

На мой взгляд, с таким объяснением

бездействия полиции согласиться нельзя, т.к. уголовный закон предусматривает отдельные виды неоконченного преступления – приготовление к преступлению и покушение на преступление (ст. 29, 30 Уголовного кодекса РФ). Ответственность виновных за приготовление и покушение наступает в зависимости от их роли в преступной группе (пособник, подстрекатель, организатор либо исполнитель – ст. 32-35 Уголовного кодекса РФ).

Имеется и состоявшаяся следственно-судебная практика по данной категории дел, в т.ч. и по «МММ». Однако, несмотря на это, уголовное дело до настоящего времени не возбуждено, преступная деятельность организаторов и соучастников финансовой пирамиды не пресечена.

Как следует из сообщений СМИ, в ряде регионов РФ и за ее пределами начался распад «МММ-2011». В Самарской области уже «временно» прекратились выплаты вкладчикам денежных средств.

А это говорит о том, что не сегодня завтра произойдет, как это было ранее, в условиях политической и финансовой нестабильности в стране социальный взрыв с непредсказуемыми по масштабам негативными последствиями.

Сидеть и ждать апокалипсиса (а что это произойдет, сомнений ни у кого, кроме

правоохранительных органов, нет) – преступление против своего и так обольщенного народа и государства.

С учетом изложенного прошу Вас как губернатора незамедлительно принять по данному вопросу для защиты охраняемых законом прав граждан и интересов государства определенное волевое решение с целью предотвращения усугубляющейся ситуации, связанной с предстоящим финансовым крахом финансовой пирамиды под названием «МММ» не только в Самарской области, но и в стране в целом.

С уважением,
депутат СГД
С.Н. ФИЛАТОВ



Проверки на дорогах

В Тольятти продолжается акция коммунистов первичного подразделения №11 Автозаводского района по ремонту дорог. Все знают, что качество дорожного полотна оставляет желать лучшего в каждом районе города. Поэтому простора для подобной деятельности много. В этот раз секретарь первички Матвей Семин выбрал местом для рейда ул. Офицерскую в Новом городе. Около полутора часов коммунисты замеряли и фотографировали ямы и выбоины, которые не соответствовали ГОСТу Р-50597-93 «Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения».

В результате рейда было выявлено более 40 мест, где прощадки далеки от требований ГОСТа, по всем нарушениям составлено депутатское обращение и отправлено начальнику ГИБДД города. Такие мероприятия позитивно воспринимаются жителями города, они готовы сотрудничать, поэтому количество желающих участвовать растет раз за разом. Подобные акции уже становятся традицией.

Андрей ХОХЛОВ,
депутат Тольяттинской гордумы



И снова здравствуйте!

Уважаемый читатель может недоуменно спросить: «А мы разве знакомы?» Да, знакомы более 75 лет, до тех пор, пока нынешний глава Сергиевского района не издал незаконное постановление в декабре 2006 г. о ликвидации газеты «Сельская трибуна» и силовым методом захватил здание редакции, где сейчас размещается «Сергиевская трибуна», без устали информирующая об успешной деятельности администрации во всех сферах.



Так вот, при активном содействии «Трудовой Самары», поддержке со стороны депутата СГД С.В. Ракитина выпуск специальных страниц для жителей Сергиевского района возобновлен и станет началом воссоздания газеты «Сельская трибуна», которая свою историю берет с далекого 1931 г. Выпуск газеты не прекращался даже в годы Великой Отечественной войны. Поэтому возрождение «Сельской трибуны» для тех, кто имел к ней отношение, является делом чести и долга, а для жителей района крайне необходимым. И вот почему.

Сегодня на страницах «Сергиевской трибуны», в передачах местного ТВ о работе администрации района, ее должностных лиц, положении в социально-экономической сфере преобладают материалы исключительно в превосходных степенях, что не соответствует действительности. При этом неизменно подчеркивается роль главы района в этих часто спорных успехах, затушевываются проблемы, о недостатках и нарушениях районных, областных и федеральных законов умалчивается.

Между тем ситуация, особенно с соблюдением в районе бюджетного законодательства, при капремонте домов, требует нелицеприятного разговора, в т.ч. и в СМИ. Но в «Сергиевской трибуне» и в передачах телеканала «Радуга-3» с куда большим энтузиазмом расскажут о проведенных праздниках и футболе...

Какие есть перспективы для того, чтобы районная газета «Сельская трибуна» вновь обрела своих читателей, несла им слово правды? Напомним, что незаконность постановления главы района о ликвидации газеты подтвердил Верховный суд. Но к работе ни редактор, ни журналисты не смогли приступить по причине того, что А.Шипицин не отменил своего незаконного постановления о ликвидации редакции газеты «Сельская трибуна».

Жалобу о незаконных действиях в отношении СМИ и журналистов газеты в начале 2008 г. к рассмотрению принял Европейский суд по правам человека в Страсбурге. Подходит срок ее рассмотрения, и мы надеемся на положительный исход. В этом случае все незаконные решения и по ликвидации газеты «Сельская трибуна», и по разгону ее коллектива будут отменены, и у нас появится возможность это дело вернуть к декабрю 2006 г., когда и началась наша борьба с беззаконием в районе.

А.ПОПОВ,
гл. редактор газеты «Сельская трибуна»

Это удивительно, но факт: редакция районной газеты «Сергиевская трибуна» отказалась от получения письма своего читателя, посланного в адрес газеты по почте заказным с уведомлением. Похоже, это не просто невиданное дело, а уникальный случай в общении газет и их читателей: письмо отправили обратно не вскрыв! И это – газета районной администрации, призванная быть своего рода посредником в диалоге власти и народа. Но, похоже, администрации Сергиевска безразлично мнение людей, как и редакции.

Жительница п. Суходол Н.Ильина написала в редакцию ответ на «Открытое письмо» старших по многоквартирному дому, в котором они пытались опровергнуть ее доводы о недостатках в ремонте дома. По утверждениям Н.Ильиной, на приписках завышения объемов работ и стоимости материалов фирме ООО «ТрансСервис», производящей капремонт, было переплачено почти 1,5 млн руб. По ее заявлению сейчас ведется проверка в прокурорских инстанциях.

Но что для редакции законы о СМИ, об обращениях граждан? Главное – не дать слова тем, кто власть критикует. Сегодня «ТС» публикует выдержки из ответа Н.Ильиной.

Главному редактору газеты «Сергиевская трибуна» Харитоновой Е.Е. от Ильиной Нины Петровны

...В своем письме его авторы сразу же берут быка за рога, заявив: «Всегда неприятно, когда тебя втягивают в конфликт, к которому ты не имеешь никакого отношения». А дальше возмущаются тем, что в адрес главы района А.В. Шипицина поступил депутатский запрос С.В. Ракитина (депутата СГД) о выдаче смет и актов выполнения работ по капремонту домов за

Если в кране нет воды...

В Сергиевском районе, особенно в крупных населенных пунктах, таких как Сергиевск, Суходол, Серноводск, где проживает почти 90% населения района, с наступлением лета обостряется ситуация с обеспечением водой. Причем несмотря на заверения местных властей о вхождении района в областную программу «Питьевая вода» (непреренно подчеркивается, что это стало возможным лишь благодаря усилиям главы района и его личной инициативе).

Ну, например, в теперешнем году уже с первыми лучами летнего солнца в местных СМИ появились сообщения: надо «экономить каждую каплю воды». Дело дошло до того, что в связи с частыми отключениями вода не стала поступать в центральную часть Сергиевска, и ее вынуждены подвозить к многоквартирным домам бойлерами. Так что призыв «экономить каждую каплю» отклика у жителей не находит – экономить нечего, воды в кранах вообще не бывает.

10 сентября 2008 г. в газете «Сергиевская трибуна» под заголовком «Пообещали воду и канализацию...», как всегда, в хвалебных тонах была опубликована статья о выездном заседании комитета СГД под председательством депутата А.И. Кислова, на котором решалась проблема, кто и когда нас напоит чистой водой, а заодно и отведет сточные отходы.

«Свою работу, – пишет газета, – комитет начал с осмотра строящихся объектов. И председа-

тель, и члены комитета тем, как здесь ведутся работы, остались довольны. Те деньги, которые были выделены на строительство, уже освоены. Члены комитета приняли решение изыскать необходимые 143 000 000 руб. (видимо, для завершения строительства объектов водообеспечения. – Прим. автора). И, если потребуется, выйти с этим вопросом на губернатора. Стоит отметить, что собрание представителей района со своей стороны необходимые изменения в бюджет района внесло и утвердило». «Принятые

решения, – констатирует газета, – вселяют надежду, что в 2010 г. (на такой срок рассчитана программа) проблемы с водой и канализацией в УС (т.е. Сергиевске, Суходоле, Сургуте, Серноводске. – Прим. автора) будут решены».

Следует сказать, что сметная стоимость всего объекта водоснабжения составляет 320,6 млн руб., а объектов канализации – более 140,7 млн. А воды таки нет. Похоже, огромные бюджетные средства в действительности ушли не туда? Проекты, как, например, строительство двух плотин на р. Сок стоимостью свыше 200 млн руб., не скажутся на улучшении водоснабжения населения – ну, мы, по крайней мере, не почувствовали.

Более того, строительство плотин отрицательно сказалось на экологии всего бассейна р. Сок, ее флоры. А некоторые прорывы плотин внесли в реку тысячи кубометров грунта, заилили ее дно, что привело к резкому обмелению одного из важнейших притоков Волги в области. Жители уже, кто может, воду добывают в природных родниках, уезжая для этого за десятки километров в Малые и Большие Ключи. Как израсходованы средства, выделенные из федерального, областного бюджета и местной казны, не интересуют тех, кто в 2010 г. был доволен, как «осваиваются» деньги налогоплательщиков...

П.АЛЕКСАНДРОВ



Боятся правды?

счет бюджета, т.к. данные документы по некоторым домам нам не выдают.

Моя вина в том, что являюсь инициатором этого обращения. «Конфликт» возник тогда, когда в нашем доме были вскрыты вопиющие факты завышения расценок при выполнении ремонта дома. Сейчас правоохранительные органы прилагают усилия, чтобы дело спустило на тормозах, а людей, которые настойчиво пытаются привлечь к ответственности виновных, выставить клеветниками. Публикация «Открытого письма» в газете «Сергиевская трибуна» преследует ту же цель.

Как понимаю, глава района еще не дал ответ депутату облдумы С.Ракитину по сути вопроса, а авторы письма уже за него отвечают, что в районе все хорошо. За эти дома я готова порадоваться вместе с ними. Правда, они пишут с маленькой оговоркой: «Конечно, и сейчас не все гладко, как хотелось бы. Есть мелкие недочеты после ремонтных работ».

В нашем доме до капремонта кровля

не протекала, а после ремонта стала как решето. И это «мелкие недочеты»? Можно предположить, что такое происходит не только на нашем доме. Многие акты выполнения работ или не дают вообще, или дают такие, из которых ничего понять невозможно.

...Чувствуя, что придется нести ответственность, кое-кто решил сделать упреждающий пропагандистский ход, как всегда, используя для этого угодливых людей.

Обращение к депутату подписали от имени своих жильцов старшие по 8 многоквартирному дому п. Суходол. В отличие от авторов «Открытого письма», мы оперируем фактами, а не пустыми словами. Нынешний премьер-министр Д.Медведев, будучи президентом, отмечал, что в карман нечестных чиновников уплыл триллион бюджетных денег через системы ЖКХ. Хочется надеяться, что в нашем районе средства из бюджета будут возвращены на те дома, на которые они были выделены, а расхитители понесут заслуженное наказание.

Н.ИЛЬИНА,
старшая по дому:
Куйбышева, 11,
п. Суходол

Сергиевский райком КПРФ

Связаться с секретарями райкома:

1-й секретарь Илларионов Александр Ильич,
тел. 8-927-208-89-64

2-й секретарь Ежова Светлана Владимировна,
тел. 8-927-266-46-30

3-й секретарь Илларионова Любовь Васильевна,
тел. 8-937-206-19-94

**Общественная приемная
депутата Самарской губернской думы
Ракитина Сергея Викторовича
находится по адресу:**

пос. Суходол Сергиевского района, ул. Привокзальная, 26
Приемные дни: среда с 12.00 до 14.00
Телефоны контакта: (8 846 55) 6-64-17, 8-937-653-33-49





Два города – два разных мира

Каждый раз, когда приезжаю в Тольятти в гости к друзьям, испытываю чувство ностальгии напополам со злостью.

Тольятти – город, в котором можно жить: там чисто, потрясающе чисто на улицах и во дворах. И там думают о людях. Количество лавочек просто поражает: в обязательном порядке во всех дворах, у подъездов, на их замечательных бульварах и даже у многих магазинов. Зачастую – даже не просто лавочки, а еще и со столиками. Такие раньше были у нас в каждом дворе – на них вечером сидели любители резаться в домино, а днем играли в лото и кукол детишки.

Теперь же в Самаре лавочкам объявлена война. К примеру, на ул. Революционной от Гагарина до Аэродромной по центру было что-то вроде бульвара – с деревьями, газонами. Раньше там еще и скамейки стояли, народ гулял. Теперь все скамейки изведены под корень. У нас на редкость бескамеечный город... Не так давно знакомый горбился, что, мол, ночью наконец-то срубил лавочку под окном – там все время собиралась по ночам молодежь и мешала спать. Интересно, скажут ли ему за этот «подвиг» спасибо местные бабушки, для которых лавочка – место отдыха перед финальным рывком по лестнице к себе в квартиру? Да и сумки ставить, чтобы открыть подъездную дверь, стало нелегко. И такая проблема у каждого дома – у нас во всех окрестных дворах лавочки тоже изведены. Это только в Тольятти такая воспитанная молодежь, что не шумит? Или просто нормально шумит на лавочках широких бульваров, где никому не мешает?

Последнюю пару лет здоровье резко под уклон пошло, в частности, с суставами на ногах проблемы полезли. Гулять люблю по-прежнему, а ходить много уже не могу. Вот в Тольятти хорошо: погуляли – посидели. А у нас... Разве что на набережной пока что. Но на набережную каждый день ездить не будешь...

Мамам с детишками в колясочках в Самаре теперь гулять решительно негде: во дворах – машины, на улицах – машины. Заставлять ребенка с грудного возраста на прогулке дышать машинны-

ми выхлопами как-то нездорово. А скверы решительно уничтожаются – можно подумать, что на их месте земля принципиально другая и стройки вести именно на ней легче.

А прочее благоустройство дворов? В Тольятти многие дворы между домами «открыты» на улицу. Все оборудованы чем-нибудь. В одном дворе увидела вообще ту еще картину: стол для настольного тенниса! Вместо сетки, правда, доска, но тем не менее... я такого с советских времен не встречала. Больше того: за этим столом резались в настольный теннис мужчина в годах и парень – по виду старший школьник. И за «матчем» еще маленькая девчушка наблюдала. Скорей всего, бодрый еще дедушка с внуками. Вы такое в Самаре когда видели последний раз? Вот я оттого и злюсь...

И еще маленький нюанс. На газонах Тольятти есть и лебеда, и подорожник, и полевая ромашка, и даже мальвы кое-где... А у нас это все повывелось... Куда делось? Ну, лебеда и подорожник не выдержали экологии, особенно лебеда. Печальный показатель, между прочим. А мальвы? Не выкапывали же их нарочно, раньше на всех газонах полно было – теперь вообще ни одной, и это при том, что никто специально их не развозил, просто падали семена. И космеи, и ноготки – ничего не стало. Глазу не на чем отдохнуть, нечему порадоваться. Хотя, конечно, может быть, и эти непритязательные садовые цветы ушли от нас вслед за лебедой, прихватив заодно полынь, клевер и цикорий, которыми раньше был оккупирован буквально каждый клочок земли.

При всем при этом Тольятти – гораздо более урбанизированный город, частного сектора там совсем нет, ведь он строился намного позже Самары. Стало быть, дело не в том, что «каменные джунгли» наступают, а в том, как власти города относятся к населению. «Ну ведь можно же, если захотеть», – единственная мысль, которая крутится в голове во время прогулок по Тольятти. Та же область, но такое ощущение, что совсем другой мир.

**А.МЫШКИНА,
г. Самара**



С кем ты, интеллигент?

Для начала несколько определений этого слова. В.Даль: «Это образованная, умственно развитая часть жителей». И это вполне относится к великим интеллигентам. Вспомним: Пушкин в лицо сказал царю, что если бы был в Петербурге во время восстания декабристов, то был бы в их рядах. А Л.Толстой в конце своей жизни покинул Ясную поляну, т.к. не мог больше жить в довольствии, когда простой народ голодает и страдает. В июне 41-го в очереди в военкоматы среди ополченцев через одного стояли учитель, инженер, поэт... и сейчас в рядах КПРФ В.Бортко, точно передавший суть сложного романа «Мастер и Маргарита», ученый с мировым именем Ж.Алферов, много и других известных ученых и актеров, режиссеров. И, если уж на то пошло, то по библейским заветам и Христа, защищавшего людей и страдавшего им, надо отнести к «разумной и умственно развитой части жителей». Потому что не может называться интеллигентом человек, не любящий свою родную землю, всех живущих, не жертвующий собственным благополучием ради справедливости.

«Одухотворенные люди» – так назвал писатель Платонов цикл рассказов о советских воинах. «Русский характер» – этот рассказ А.Толстого тоже о нас с вами, о нашем особом складе национального характера. Высокая нравственность советского человека – не миф, а бывшая реальность.

Этого ли не знать учителям, тем более старшего поколения? Поэтому постоянно удивляюсь, видя, как они негативно относятся к наблюдателям от КПРФ, не дают следить за процессом голосования, а что еще хуже – нередко принимают участие в фальсификации выборов. Кем же мы стали – манкуртами, не помнящими родства, забыли традиции предшествующих поколений, заветы отцов и дедов? А как же «разумная, умственно развитая часть общества»?

Давно хочу задать вопрос С.Говорухину, который, давая согласие быть доверенным лицом В.Путина, посоветовал, что у нас в кино, на ТВ безнравственность и пошлость: «Так что же изменилось, Станислав Сергеевич, с тех пор, высоко-нравственные фильмы или пошлость и бездарность правят бал?» А не придет ли время, когда капитан Жеглов попросит дать ответ и самого Говорухина?

О том, как можно предать свои книги и своих героев, я думаю, вспоминая лю-

бимые в детстве книги «Кортик», «Бронзовая птица», «Приключения Кроша» А.Рыбакова, ставшего теперь автором антисталинских книг. Предал свои песни и Б.Окуджава. «Комиссары в пыльных шлемах склонятся молча надо мной...» – не склонялись и никогда не склонятся над предавшими.

В.И. Ленин ввел еще термин – «рабочая интеллигенция». В свое время мне довелось несколько раз встречаться с ушедшим уже из жизни В.Шандыбиным, тогда членом фракции КПРФ. Он как никто другой подходил под это определение. Дома у него была богатейшая библиотека, знал наизусть многие стихи классиков. Сегодня определение рабочей интеллигенции и не вспоминают.

А мы морщимся от вида нынешней псевдоэлиты – кривляющейся, присутствующей в тошнотворных всякого рода шоу. Они мнят себя интеллигенцией, опошляя значение этого слова.

Русский писатель Л.Андреев дал свое определение интеллигенции: «Это, во-первых, не подпевала сильных мира сего, во-вторых, человек с обостренным, прямо-таки изнуряющим чувством совести». В связи с этим вопрос: может ли не быть интеллигентом министр культуры? Приходится сомневаться, если он требует вынести тело В.И. Ленина из мавзолея и переименовать улицы Москвы.

«ТС» сообщила о восстановлении в Чапаевске разрушенного вандалами памятника героям гражданской войны. Он оказался на участках, выделенных под строительство новых домов. Один из владельцев участка, обладающий чувством совести, за собственный счет с нашей помощью восстановил памятник, он выглядит сейчас даже лучше, чем прежде. «Сюда придет мой отец, ветеран войны, разопьем мы с ним бутылочку, здесь я поставлю скамеечки, чтобы дети и внуки отдыхали и не забывали нашу историю», – сказал он.

Вот так, господин Мединский, я ничего не придумал, это действительно слова простого русского мужика. И ваша анти-советская и русофобская пропаганда встречается в народе отторжение. И, пожалуй, не примазывайтесь к сословию настоящих интеллигентов – это не пресмыкающиеся перед властью, получающие из ее рук награды, предающие и творящие зло против своего Отечества.

**Э.НАУМОВ,
первый секретарь
Чапаевского отделения КПРФ**



Он был настоящим коммунистом

30 июня исполняется 25 лет со дня смерти Героя Социалистического труда, кавалера орденов Ленина, Октябрьской революции, двух Трудового Красного Знамени, бывшего 1-го секретаря Кинельского РК КПСС, кандидата с/х наук ЩЕРБИНИНА АРКАДИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА. Из всех первых районных руководителей, оставивших большой след в истории развития не только Кинельского района, но и всей нашей области, мы особо выделяем его.

Он родился в 1930 г. в семье простого крестьянина. С отличием окончил с/х техникум, без экзаменов был принят в Куйбышевский с/х институт. В декабре 1952 г. вступил в члены КПСС. Работал заведующим элитно-семеноводческим хозяйством колхоза «Красный маяк», гл. агрономом, директором Тростянской МТС, начальником Кинельской районной инспекции по сельскому хозяйству, председателем колхоза «Большевик», зампредела Кинельского райисполкома, замначальника Кинельского производственного колхозно-совхозного управления. На посту 1-го секретаря Кинельского РК КПСС более 17 лет – половина его трудовой биографии.

Именно в этот период особенно ярко проявились его организаторский талант, умение работать с людьми, высокая ответственность за порученное дело. Он обладал способностью намного вперед видеть перспективу развития колхозно-совхозного движения.

Эти качества способствовали славе тружеников села того периода. Продуктивность дойного стада возросла с 2500 кг более чем на 1000 кг – почти в 1,5 раза. Это позволило увеличить годовое производство молока с 26751 т до 50525 т, или вдвое. Производство мяса в районе возросло с 7910 т до 13600 т – более чем в 1,7

раза. Урожайность зерновых в среднем по району возросла с 15 ц/га до 26 ц/га, или в 1,7 раза. В результате валовой сбор зерна в 1986 г. составил в районе 148360 т вместо 75000 т в 1970 г.

В каждом колхозе и совхозе вводились в эксплуатацию животноводческие комплексы, были построены поля орошения, автогаражи, машинотракторные мастерские, складские помещения, силосные сооружения, электроподстанции. Большое внимание уделялось строительству благоустроенного жилья, инженерной сети, автодорог, подъездных путей к поселкам и фермам, газификации сел и поселков. Строились новые школы, детские сады, участковые больницы, которые являлись основой здравоохранения сельчан.

К примеру, в бывшем ордена Ленина совхозе «Комсомолец» за 30 лет (60-е, 70-е и 80-е годы) было построено и введено в эксплуатацию более 30 тыс. кв. м жилой площади, более 1300 квартир. За это время вырос новый жилой поселок «Комсомольский» – центральная усадьба совхоза с набором всех коммунально-бытовых, общественных, торговых, учебных и культурных помещений. Построены ДК на 600 мест, школа на 650 мест с двумя спальными корпусами для начальных классов, комбинат бытового обслуживания, гостиница, столовая, 2 детсада на 250 мест, АТС на 400 номеров и т.п.

Обком КПСС и облисполком поставили задачу: на базе «Комсомольца» создать крупное свиноводческое хозяйство. Для этого привлечены крупнейшие заводы и строительные организации области. В общей сложности за короткое время шефским, подрядным и хозяйственным способом было построено более 65 свинарников и коровников с полной механизацией рабочих процессов и сопутствующие объекты.

Ежегодно совхоз (80-е годы) осваивал капвложений на строительство до 5 млн руб. Финансирование осуществлялось за счет прибыли и кредитов госбанка. В среднем за год хозяйство получало до 5 млн руб. прибыли. Средняя зарплата работников совхоза в 80-е – 180-200 руб. в месяц. За ЖКХ платили 2% от полной стоимости, а 98% оплачивал совхоз.

А.А. Щербинин уделял огромное внимание организации шефских связей города с селом. За каждым совхозом и колхозом закреплялось одно или несколько городских предприятий. Они помогали в строительстве объектов, обеспечивали материалами, выполняли в своих цехах заказы для села, выступали с концертами художественной самодеятельности, пополняли книжный фонд библиотек и т.д. В свою очередь село оказывало своим шефам помощь в снабжении продуктами питания.

Сейчас от этого богатого и славного совхоза остались, как говорится, рожки да ножки.

Огромный вклад внес А.А. Щербинин в строительство центральной районной больницы. Она строилась хозспособом, поэтому значительную часть проблем ему приходилось взваливать на себя.

Хочется, чтобы навсегда осталась в народе добрая, хорошая и светлая память о нем.

**П.ТАРАСОВ,
заслуженный строитель РСФСР,
бывший замдиректора
по строительству совхоза
«Комсомолец», член КПСС-КПРФ,**

**Г.ЧЕРНЫШЕВ,
3-й секретарь Кинельского ГРК КПРФ**

По-полицейски

Вымогатели в погонах

Вступил в законную силу приговор в отношении бывших сотрудников полиции **А.Лыткина** и **И.Канакова**. Они были признаны виновными в совершении служебного подлога и подстрекательстве в совершении одного.

Следствием и судом установлено, что 26.05.2011 г. в г. Чапаевске на пересечении улиц Железнодорожной и Щорса произошло ДТП между автомобилем ВАЗ-2106 без регистрационных знаков под управлением водителя группы ППС ОМ №1 ОВД Чапаевска Канакова И.И. и ВАЗ-21099 под управлением жителя Чапаевска **Мотуза А.К.** Последний управлял транспортным средством в нетрезвом состоянии и был признан виновником ДТП.

Для компенсации собственных материальных издержек по ремонту машины Канаков предложил Мотузу «поменяться» автомобилями, сообщает пресс-служба управления ФСБ области. Получив отказ, Канаков уговорил своего начальника А.Лыткина составить на Мотуза фиктивный протокол об административном нарушении, будто Мотуз в общественном месте громко нецензурно выражался, на замечания не реагировал, а также оказал неповиновение сотрудникам полиции.

В результате Мотуз был подвергнут административному аресту на 3 суток. В материалах суда сказано, что «за это время на него оказывалось психологическое воздействие». Можно представить, что это было за воздействие, если он был вынужден снять автомобиль с учета для его дальнейшего переоформления на Канакова! В дальнейшем неправомерные действия полицейских были пресечены сотрудниками ФСБ.

Приговором Чапаевского горсуда Лыткину назначено наказание в виде штрафа в 100000 руб., Канакову – 170000 руб. Оба они лишились своей доходной службы. Стоит отметить, что это один из немногих случаев, когда распоясавшиеся стражи порядка привлечены к реальной ответственности.



Черный пистолет

Расстрел среди бела дня

25-летний житель Самары Т.Гатауллин получил 4 огнестрельных ранения, скорее всего, от сотрудника одного из силовых ведомств. Это случилось по пути с фестиваля «Рок над Волгой», сообщает газета «Аргументы и Факты» со ссылкой на ИА «Волга Ньюс». По словам потерпевшего, «обидчика» он встретил в автобусе, совершавшем прямой рейс с фестивальной площадки до Барбошиной Поляны. Тимур сделал замечание парню, слишком близко стоявшему около его жены. В ответ незнакомец ответил нецензурной бранью, но отошел.

На конечной остановке незнакомец вышел через заднюю дверь и встретил Тимура на выходе, где без предупреждения стал в него стрелять. «Он был не то пьян, не то в состоянии наркотического опьянения», – пояснил Гатауллин.

Никто из свидетелей не сделал попытки задержать стрелявшего. С помощью

жены пострадавший добрался до ближайшего опорного пункта полиции, где заявил о случившемся. После этого «скорая помощь» доставила его в больницу, где медики сделали Тимуру операцию.

«Прошло более трех дней, но полиция меня не опрашивала. И мне не сообщали о возбуждении уголовного дела или проведении хотя бы доследственной проверки», – рассказал потерпевший. Он опасается, что преступник связан с правоохранительными органами, т.к. смог пройти на территорию фестиваля с оружием, отмечает издание. А если не связан – это говорит о качестве досмотра фестивальных участников, а значит, и их безопасности. Напомним, что фестиваль «Рок над Волгой» прошел в понедельник, 11 июня, на поле вблизи поселка Петра-Дубрава. На нем собралось порядка 307 тыс. человек. При этом ГУВД сообщало, что фестиваль прошел без происшествий.

Наши деньги

Жизнь дорожает

Газета областного правительства «Волжская коммуна» «обрадовала» читателей новостью о том, что с 1 июля в области возрастут тарифы на услуги ЖКХ. При этом рост расценок на одни ресурсы произойдет только в следующем месяце, а на другие – и в июле, и в сентябре. В частности, расценки на тепловую энергию повысятся сначала на 6%, а затем – на 5,6%. Тарифы на водоснабжение, водоотведение и очистку сточных вод возрастут на 6% и 5,3% соответственно. На 6% поднимутся расценки на электроэнергию, на 15% – на природный газ.

Правда, при этом правительственная газета выносит в заголовок заметки о росте тарифов фразу: «Коммуналка в губернии подорожает на 6%». С арифметикой у обслуживающих власть «писателей» туговато?

Запрет, еще запрет

Политцензура

Свободу самарских депутатов в Интернете хотят ограничить, сообщил сайт www.samru.ru: депутаты Самарской губернской думы рассмотрели предлагаемые поправки к положению о комиссии по депутатской этике. Разработчики предлагают ограничить депутатам гудбуму возможности по выступлению в сети Интернет и СМИ. Это, по мнению инициаторов поправок, дезорганизует общественное мнение.

С инициативой о внесении поправок вышел председатель комиссии по вопросам депутатской этики, регламенту, информполитике и развитию институтов гражданского общества **А.Чигенев** («Единая Россия»). Он предложил изменить 4-й пункт правил, который запрещает парламентариям «в публичных выступлениях и заявлениях на митингах, собраниях, пресс-конференциях, других массовых мероприятиях использовать непроверенные факты и утверждения, дезинформирующие и дезорганизирующие общественное мнение; призывать к незаконным и несанкционированным действиям». По мнению господина Чигенева, такие высказывания депутат не должен также допускать в СМИ и в Интернете.

Как напомнила газета «Коммерсантъ», за нарушение этого пункта еще в прошлом созыве парламента комиссия пыталась наказать коммуниста **Гумара Валитова**, который на встрече с избирателями в одном из районов области раскритиковал владельцев ГК «Черкизово» и их совместные планы с властями. Валитова было предложено лишить должности зампреда комитета по сельскому хозяйству, но в итоге депутатский корпус на это не пошел. «То, что вы предлагаете, напоминает политическую цензуру», – заявил в ходе заседания комитета по ЖКХ А.Чигеневу депутат **М.Матвеев** (фракция КПРФ). «А как определить – проверенный факт или непроверенный? Если говорить об обещаниях «Единой России» о зарплатах в 25 тыс. и пенсиях в 10 тыс. руб., то нужно доставать и буклет показывать?» – уточнил депутат **М.Маряхин**.

Полосу подготовил Андрей МАРКОВ

ЦИТАТА

Мэр Самары Д.Азаров (во время посещения проблемной стройплощадки – ЖК «Город мира»), «Самарская газета», 15 июня

«На мой взгляд, здесь точно есть свет в конце тоннеля. Главное, что здания стоят – это залог того, что деньги не ушли куда-то на сторону. К сожалению, есть проблемы, которые требуется разбирать буквально в ручном режиме, сблизить позиции конфликтующих сторон».

Категория: опять не поделили. Срок исполнения: неочевиден

Вандализм

Самара – не Гарлем

Об этом написал в своем блоге юрист **А.Соколов**, приводя переписку в «Твиттере» с мэром некоего ст. научно-сотрудника музея **Акимова**, который написал: «Понимая важность молодежных субкультур и проведения ЧМ в Самаре музей готов предоставить под граффити (орфография «ст. научного сотрудника» сохранена) одну из стен здания». «Я не перестаю удивляться бескультурности Азарова, решившего недавно изрисовать «футбольными» граффити подпорную стенку лица города – набережной, а теперь и работников учреждения культуры, – высказался по этому поводу депутат гудбумы

М.Матвеев. – Не слышно почему-то и реакции министра культуры **Рыбаковой** – или она тоже след за Азаровым считает, что принимать комиссию ФИФА надо не тем, чтобы элементарно подмести город да побелить хотя бы фасады на памятниках культуры и музеях, а изрисовав их?.. Это вандализм... А потом они удивляются, что город расписывают как Гарлем... Если у власти нет культуры, вкуса и чувства меры, не говоря уж про сто об ответственности, то что спрашивать с простых граждан». Самарцы же в ответ на эту новость предложили изрисовать граффити коттеджи, где живут Азаров и тот самый сотрудник из музея. И еще добавили: «Не вешайте нос, город у нас хорош хотя бы тем, что в нем живут замечательные люди. А господа вроде Азарова, Хинштейна и прочей единокорской братии выглядят в нем как инородные тела, которые рано или поздно будут отторгнуты куда-нибудь за границу. И слава Богу!» <http://blog-matveev.livejournal.com/489789.html#comments>

Фотоинформация

«Зачистили» Тольятти



На экспромт-субботнике

16 июня комсомольцы и молодые коммунисты Автограда провели субботник возле ДК «Тольятти». Очистка территории не была запланированным мероприятием, в этот день они собирались принять участие в экологическом фестивале на Васильевских озерах, но в последний момент узнали, что он отменен. Причиной срыва экофестиваля стал прошедший накануне ливень. Однако, поскольку мешки для мусора и перчатки для его уборки уже были заготовлены, ребята решили провести субботник. Место долго выбирать не пришлось, чистота и порядок в Тольятти – нетипичная картина. Результат двухчасовой работы – собрано 15 мешков мусора, в основной массе разбросанного на газонах любителями отдыха с алкогольными напитками.

Сразу после субботника было принято решение проводить подобные «зачистки» городской территории регулярно.

Пресс-служба Тольяттинского горкома КПРФ



Росстат: мигранты на 86% компенсировали убыль населения России

С начала года численность населения России выросла на 41,7 тыс. человек.

20 июня Росстат обнародовал последние данные по демографическим показателям России. Как выяснилось, численность постоянного населения России на 1 мая 2012 г. составила 143,1 млн человек и с начала года увеличилась на 41,7 тыс. человек, сообщил в среду Росстат. При этом в аналогичный период предыдущего года наблюдалось сокращение численности населения на 11,5 тыс. человек, или на 0,01%.

Естественная убыль в стране в январе-апреле 2012 г. также уменьшилась на 52,3 тыс. человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Как передает статведомство, миграционный прирост на 86% компенсирует численные потери населения. Он увеличился на 0,9 тыс. человек, или на 1%, что произошло в результате возросшего числа прибывших в Россию (на 27,2 тыс. человек, или на 27,7%), в т.ч. за счет иммигрантов из стран государств – участников СНГ (на 25,6 тыс. человек, или на 29,9%).

В январе-апреле 2012 г. в России увеличилось число родившихся в 75 регионах страны и снизилось число умерших в 70 регионах. Всего за 4 месяца 2012 г. в России родилось 592,2 тыс. человек, умерло 640,7 тыс. человек. По сравнению с аналогичным периодом 2011 г. количество умерших сократилось на 18 тыс. человек, а количество родившихся увеличилось на 34,3 тыс. человек.

Наиболее частыми причинами смерти граждан России за 4 месяца стали болезни системы кровообращения, которые унесли жизнь 362,9 тыс. человек, от опухолей – 95,2 тыс. жизней.

Превышение числа умерших над родившимися по стране в январе-апреле 2012 г. составило 1,1 раза (в январе-апреле 2011 года – 1,2 раза), в 17 субъектах России оно составило 1,5-1,9 раза.

Естественный прирост населения в январе-апреле 2012 г. зафиксирован в 32 субъектах страны.

<http://www.newsland.ru/news/detail/id/980840/>

Триллион Кадырову за «спасибо»

Чеченская Республика получит новые транши из федерального центра: на развитие Северного Кавказа планируется направить дополнительно 1,7 трлн руб. Правительство России намерено уже до конца этого года утвердить специальную программу до 2025 г. Об этом стало известно в ходе визита премьера Д.Медведева в Грозный, где он встречался с президентом Чечни Р.Кадыровым.

Медведев заверил, что, как и прежде, собирается лично заниматься вопросами развития Северного Кавказа, т.к. считает, что это один из наших важнейших государственных приоритетов. При этом он напомнил, что правительством приняты решения о предоставлении госгарантий в текущем году на общую сумму около 50 млрд руб.

«Сейчас основным инструментом укрепления социально-экономической сферы являются три крупные федеральные программы: программа «Юг России», программы развития Чеченской Республики и развития Республики Ингушетии. Только за последние 4 года мы направили на их реализацию более 130 млрд руб., включая 120 млрд руб. из федерального бюджета», – сказал премьер.

По его словам, это позволяет решать накопившиеся очень острые проблемы, включая строительство школ: «За последние годы в целом было построено 120 школ, свыше 100 больниц и поликлиник, 50 объектов культуры и спорта, проложено 270 км дорог, в целом улучшена коммунальная инфраструктура, введено 800 тыс. кв. м жилья».

<http://www.newsland.ru/news/detail/id/980815/>

Патриарха призвали к «печалованию» за Pussy Riot

В Интернете на специально созданной страничке в «Живом Журнале» накануне было опубликовано коллективное письмо патриарху Кириллу с призывом обратиться к предстателям госвласти с просьбой о помиловании участниц группы Pussy Riot. В предисловии к обращению подчеркивается, что оно «составлено людьми, считающими себя чадами Русской православной церкви Московского патриархата», а также что оно «представляет собой наше внутрицерковное дело».

В интервью газете «Известия» инициатор сбора подписей, старший научный сотрудник Института русского языка РАН им. В.В.Виноградова А.Кравецкий заявил, что «это ни в коем случае не спланированная политическая акция».

«Это скорее ответ моим друзьям на вопрос «Почему вы, православные, молчите?». Для «внешних» людей ситуация читается однозначно: оскорбленные верующие упекли девушек за решетку. Внятного представления о том, к чему наше письмо приведет, у меня нет», – сказал он.

В обращении к патриарху говорится, что авторы письма не пытаются каким бы то ни было образом оправдать участниц панк-молебна в храме Христа Спасителя, но призывают к мудрости и милосердию патриарха.

За полсуток текст подписали несколько сотен человек. Среди них литератор и телепублицист А.Архангельский, поэт О.Седакова, писатель и критик М.Кучерская, искусствовед И.Языкова, замдиректора Института русского языка им. В.В.Виноградова РАН В.Живов, библиист А.Десницкий, профессор РГГУ А.Мороз и другие, говорится в публикации «Известий».

Представителей духовенства среди подписавшихся пока мало – это известный псковский священник П.Адельгейм, московский священник Ф.Людоговский и два зарубежных диакона.

«Когда я рассылал письмо до публикации, я не обращался ни

к одному священнику, чтобы не ставить их в неловкое положение», – сказал А.Кравецкий.

Сколько священнослужителей подпишет подобный текст после того, как на молитвенном стоянии в защиту веры патриарх Кирилл упомянул «предателей в рясах», составители письма предположить не берутся.

Авторы обращения подчеркивают, что «им кажутся совершенно недопустимыми распространяемые от имени Церкви и православной общности заявления о том, что ни прощение врагов, ни милосердие якобы уже не считаются христианскими добродетелями». На их взгляд, отбытого девушками срока заключения вполне достаточно для предупреждения подобных акций в будущем.

Составители письма напоминают о «печаловании перед государственной властью», что, согласно официальным документам РПЦ, является «долгом Церкви».

«Обращение предстоятеля нашей Церкви с просьбой о помиловании могло бы не только облегчить участь арестованных, но и способствовало бы сглаживанию намечающегося противостояния между Русской церковью и значительной частью нашего общества», – считают подписавшие обращение.

Инициатор публикации признается, что акция панк-группы не вызывает у него никаких симпатий, однако «наказание наказанием, а милосердие милосердием».

«Письмо составлялось независимо от даты рассмотрения очередного ходатайства о продлении ареста участницам панк-группы. Однако, узнав об этой дате, мы поспешили опубликовать текст, т.к. посчитали, что в этот момент он будет услышан многими», – подчеркивает А.Кравецкий.

<http://www.newsland.ru/news/detail/id/980791/>

«Еще не поздно»... развалить Россию

Меня порой упрекают в излишней эмоциональности и жесткости по отношению к сомнительным публичным деятелям – клеветникам на Россию, лжепатриотам и прочим подонкам, ненавидящим нашу страну и искусно ее разваливающим. Да, я презираю их и готова бороться с ними до последнего вдоха, оттого и в выражениях не стесняюсь. Это предатели – а нет ничего хуже предательства.

Однако даже среди этого сброда выделяются особо оголтелые – эдакий авангард темных сил, знаменосцы разрушений, пытающиеся любыми средствами водрузить над Россией свои гнилые знамена. Ничтожества! И одно из них – телевизионщик Млечин.

Млечин – тот самый случай, когда любые жесткие и излишне эмоциональные обороты являются лишь робкими порицаниями. Млечин – за пределами самого злого зла...

Удивительно, почему при яростных призывах власти не допустить развала страны, при громких заявлениях о государственности, при нарочитом закручивании гаек оппозиции Млечину и ему подобным позволяют безнаказанно разваливать Россию. Где же органы правопорядка и госбезопасности?

Почему млечинных не заковывают в кандалы и не отправляют с позором на пожизненную каторгу, коль более адекватные меры у нас пока прикрыты мораторием? Налицо измена родине! Вместо этого Млечину вручают награды «За заслуги перед Отечеством» и поощряют очередными ТВ-площадками.

...Новое шоу «Еще не поздно!» (ТВЦ) официально описывается как разговор, ведущийся «на самом высоком уровне», а на самом деле является не иначе как выгребной ямой, в которой наряду с Млечиним копошатся такие же кликуши, ищущие все более изощренные рецепты раз-



рушения страны и уничтожения народа.

Они уже и не стесняются своих намерений. Вот гостья передачи – своеобразная Новодворская-2 – некто «великий историк» Басовская так и заявляет: «Дальний Восток часто остается без света, потому что Россия слишком большая. Она неуправляема. Ее необходимо поделить на счастливые и процветающие куски».

И никто с ней не спорит, лишь подкакивают и подхлестывают: империя надо было развалить еще в 17 году! И упрекают Сталина, что тот сохранил Державу, да еще Прибалтику присоединил. И все кивают, захлебываются от улюлюканья, хлопают в ладоши.

Да и название передачи символично и неслучайно: «Еще не поздно!». Выходит, еще не поздно развалить Россию? Помнится, такие же млечины стенили о тяжеловесности и неповоротливости Советского Союза, промывали мозги страшными сказками об империи зла – итог этого кликушества известен.

Почему-то они не вспоминают, что СССР их воспитал, дал образование, карьеру,

дал все, чтобы быть счастливым. Почему-то Млечин, так ненавидящий наше прошлое, не сжигает прилюдно диплом журфака МГУ, полученный при «советской тираннии», не отрекается от профессии журналиста, навыки которой развил именно в «жуткие» застойные годы. Он не был диссидентом, он был международником.

Нет – 30 сребреников свое дело делают. Странно и другое – почему же Млечин и ему подобные холи сидят здесь, в ненавистной им России, получают нешуточные гонорары, жируют и при этом так старательно убивают страну? Валите отсюда, хочется сказать, оставьте нашу «неповоротливую» и «тяжеловесную» Россию в покое – мы любим ее такой, какой она есть, мы сами разберемся с нашими проблемами.

Но только некуда вам валить – даже там, где для вас пишутся сценарии, вы не нужны. Вы тухлый, дурнопахнущий товар, место которому в обыкновенной выгребной яме. И это еще мягко.

Сажи УМАПАТОВА

Мониторинг цен «ТС»

Цены в Самаре	декабрь 2010 г.	декабрь 2011 г.	январь 2012 г.	апрель 2012 г.	июнь 2012 г.
хлеб белый 600 г	18-23 руб.	30-47 руб.	30-48 руб.	24-45	30-45
мука 1 кг	15-24	13-26	16-26	12-26	15-26
гречка 1 кг	62	41-163	45-150	31-107	29-65
макарон. изд. 1 кг	25	23-78	25-83	23-67	21-67
картофель 1 кг	38	9-16	6-16	10-18	29-40
сахар 1 кг	40	26-31	28-30	30	29-32
молоко 1 л, 2.5%	25-30	25-45	23-45	21-47	21-47
яйца 10 шт.	42	42-63	36-41	37-61	22-42
масло растит. 1 л	66	51-95	42-72	47-85	38-87
курица 1 кг	95	76-121	76-121	69-112	82-126
лук репчатый 1 кг	30	9-15	9-12	8-15	20-40

«После вступления в ВТО хорошо будет только тем, кто у трубы, и то недолго»

Руководители более 80 предприятий России, в т.ч. агропрома, станкостроения, металлургии, химпрома и автопрома, подписались под обращением к депутатам Госдумы с призывом отложить ратификацию соглашения по присоединению России к ВТО и пересмотру соглашений. Так, по оценкам Минпромторга РФ, потери отрасли составят 2,7 млрд руб., а компенсация потерь за счет господдержки составит около 600 млн. руб. Руководители российских компаний уверены, что вступление в ВТО поставит точку на многих инвестиционных и на развитии промышленности в целом.

Наш эксперт из Кыргызстана К.ЛУЦЮК, редактор аналитического сайта «Вести.kg», рассказал, как ВТО превратила эту страну в сплошной Черкизон и к какому «светлому будущему» готовиться россиянам:

— Десять служебных записок было направлено к тогдашнему президенту А.Акаеву. Это сейчас он у вас здесь в Москве спрятался и пишет статейки о том, что капитализм обречен. Тогда он вел себя совсем иначе. Он слушать ничего не хотел, никакие доводы на него не действовали. Его уверяли, что этого делать нельзя, что вступление в ВТО означает крах отечественного производства, но эти аргументы не действовали.

Бывший вице-премьер Кыргызстана Э.Омуралиев говорит: «После вступления в ВТО Кыргызстан получил совершенно новую модель экономического развития и правовую базу, соответствующую международным стандартам». Но то, что база новая, еще не значит, что она хорошая. Даже фашизм на какое-то время был новым явлением для европейской истории. Теперь же, когда надо оправдываться, когда страна уже в полном ауле, они говорят, что действительно стало плохо, но если бы мы этого не сделали, было бы еще хуже. Это как у вас Гайдар, Чубайс и Нечаев говорили, что «шоковая терапия» действительно была бесчеловечна по своей жестокости, и даже либералы на Западе говорили: «Ребята, хватит», — но если бы они этого не сделали, была бы гражданская война. Т.е. придумывается какой-то триллер.

Тот же вице-премьер говорил, что, несмотря на принятые меры, за 4 года после развала СССР объемы производства и торговли в Кыргызстане упали в 2 раза, а бюджет страны сократился наполовину. И именно поэтому, чтобы как-то спасти страну, чтобы людям было что есть, мы открыли границы, вступив в ВТО, и завалили страну импортом. Дескать, в стране ничего не работало.

— В Кыргызстане действительно ничего не работало? Это была необходимая мера?

— Вот смотрите, в своем интервью он говорил, что ни у нас, ни у наших соседей не было ресурсов, с помощью которых можно было выкарабкаться, а развивать туризм и гидроэнергетику не было ни времени, ни сил. Это ложь, потому что в это время как раз запустили «Кумтор» — самое крупнейшее киргизское золотодобывающее предприятие. Насчет того, что у нас нет природных ресурсов, — у нас 500 млн т нефти, зарытой на юге. Ежедневно наша компания добывает 70 тыс. т. За полгода Кыргызстан экспортировал нефтепродуктов более 94 тыс. т. Это для России маленькие цифры, но Киргизия ведь много меньше, и для нее эта цифра весьма серьезная. Конечно, ввозит она больше, но только потому, что пробурены скважины лишь на 1000-1200 м, а следовало бы бурить на 5000-6000.

— Так почему не воспользовались этой возможностью?

— Хотелось очень быстро все решить. Страна была в развилке, и решали, куда пойти. Можно было с трудом, напрягаясь, изыскивая средства, мучаясь, но вытаскивать экономику, а можно было пойти простым путем: открываем границы и заваливаем страну импортом. Людям будет что жрать, а после нас — хоть потоп.

— К чему привело такое решение в итоге?

— Больше в стране ничего не производилось. Если вы посмотрите, накануне вступления в ВТО Кыргызстан производил 70 тыс. т сахарной свеклы в год, 200 тыс. т хлопка, 36 тыс. т шерсти, 120 тыс. т табака, причем этот табак шел на российские фабрики. Именно из нашего табака делали папироски. В итоге импорт победил экспорт. Все это привело и к сокращению налоговых поступлений в бюджет. Так, таможенный налог сократился в 2 раза. А за счет таможенного налога во многом формируется бюджет страны.

Сразу после 1990 г. на рынок пришли дешевые импортные товары, которые вытеснили отечественное производство. В итоге на конец 1998 г. количество безработных составило 200 тыс. человек, а через 12 месяцев показатель вырос до 700-800 тыс. А все дело в том, что пошел распад легкой и тяжелой промышленности и распад сельского хозяйства.

Вместо этого создается 2 крупнейших рынка — «Дордой» и «Кара-Суу». «Дордой», например, может сравниться с московским крупным рынком типа «Черкизовского».

— Два огромных рынка в небольшой стране?

— Страна стала жить за счет реэкспорта. Уникальное положение Киргизии в том, что она одновременно состоит и в ВТО, и в ЕврАзЭС. Поэтому со стороны стран-членов ЕврАзЭС для нее таможенные льготы и со стороны ВТО — тоже льготы. Поэтому китайцам было невыгодно сразу из Китая везти товар в Россию, потому что там их задавили бы таможенными тарифами. В итоге люди ехали в Китай, привозили товар на «Дордой», и там он уже продавался, как будто это экспорт, как будто это произведено, шито, приготовлено, сварено в Киргизии. Это реэкспорт.

— Пришли ли инвестиции к вам в страну с приходом в ВТО?

— Все говорят: вот вступите в ВТО — сразу инвестиции придут. Думаю, и у вас это говорят. Это все ложь. Вот вам статистика: в 1998 г. количество прямых инвестиций составляло более \$130 млн, а к 2000 г. эта сумма резко упала до \$90 млн.

— Почему это произошло, на ваш взгляд?

— Есть такая интересная дилемма, что вступление в ВТО как раз таки не облегчает инвестиции, а закрывает к ним доступ. Есть дилемма: либо товары, либо инвестиции. Вы инвестор — какой вам смысл открывать производство в стране, которая завалена импортом? Зачем там что-то развивать? Как только вы начнете что-то развивать, вам придется вступить в страшную борьбу импортом, и не

факт, что вы победите. Скорее всего, вы проиграете, особенно если это будет китайский импорт, которого так много и который так дешев, что вам не хватит сил его победить.

Мало того, Киргизия, по дурости Акаева, присоединилась даже к тем соглашениям по ВТО, которые были не обязательны.

— Резали сплеча?

— Это был клинический либерализм. Банальный пример. Первая статья ГАТТ (Генеральное соглашение по тарифам и торговле) требует применения режима наибольшего благоприятствования, т.е. нельзя давать импортерам — для всех равные права. Но ст. 24 предусматривала исключения! Т.е. даже в рамках ВТО, этой страшной организации, можно было искать выход. Но никто этим не воспользовался.

— В стране уравнились права экспорта и импорта?

— Равные условия ведь не отменяют разницу в физической подготовке, выносливости, опыте — как в боксе. То же касается и ВТО. В ВТО выигрывают всегда только богатые страны, а бедные всегда проигрывают. Ни одна бедная страна в мире, вступившая в ВТО, не стала богатой. Ни одна страна, которая скупала помощь МВФ, не стала богаче. Сколько стран попало в эту ловушку! Приезжают эксперты из МВФ и Всемирного Банка и дают свои рецепты, кредиты и гранты. Страна начинает действовать, а потом с ней происходит то же, что и с Мексикой, которая экспортировала кукурузу на всю Латинскую Америку, а теперь вынуждена употреблять импортную, потому что сельское хозяйство Мексики умерло.

— Как вы думаете, вступит ли Россия в ВТО? Все-таки еще есть надежда, что этого не произойдет... И как это отразится на российском производстве?

— Россия, несомненно, вступит в ВТО. Хотя бы по той простой причине, что это лоббируется теми классами российской буржуазии, которые задействованы в топливно-энергетическом и сырьевом секторах. Россия же не только нефть экспортирует, но и алмазы, и алюминий. В общем, всем, кто возле «трубы», будет очень хорошо.

В России сырую нефть пропускают через свои НПЗ, где тысячи и тысячи людей работает, и уже потом продают. Но бензин российский не проходит по европейским стандартам качества. Там хотят «Евро-2», а все эти «АИ», «АС» — не работают. Поэтому не исключен вариант, что экспортировать будут сырую нефть и перегонять ее будут уже на европейских заводах, а это означает, что у вас будет огромная армия безработных.

А теперь смотрите, какой интересный момент получается. Поскольку ваши предприятия в рамках ВТО не смогут конкурировать с европейскими, потому что немецкая кофеварка лучше российской, они, чтобы минимизировать расходы, будут заинтересованы в дешевой рабочей силе. Сейчас в России работает несколько сот тысяч граждан Кыргызстана. Совокупная сумма присылаемых ими на родину денег составляет около \$2 млрд в год. И это только те деньги, что проходят через банки. Некоторые же банкам не доверяют, проценты платить не хотят, поэтому отправляют с проводницами, знакомыми и т.д. Так что цифра может быть и во много раз больше. В итоге предприниматели будут брать более дешевую рабсилу — приезжих. А это, в свою очередь, приведет к нарастанию национальной напряженности в РФ, потому что, я уверен, у вас уже говорят — «они приехали, забрали у нас работу». Они будут это говорить больше, чаще и в большем количестве мест, чем сейчас. Протестные настроения возрастут. Но тем, кто возле «трубы», будет хорошо.

Накануне.ру

Капремонт будут оплачивать собственники жилья

Госдума приняла в пятницу в первом чтении законопроект, обязывающий собственников оплачивать капремонт многоквартирных домов (МКД), передает РИА «Новости».

Законопроектом предусматривается выделение в составе платы за ЖКУ для собственника помещения отдельной платы за капремонт в качестве обязательного постоянного платежа.

Порядок организации системы капремонта и контроль над расходованием средств возлагаются на органы власти субъектов РФ.

«Именно обязательная плата за капремонт должна побудить собственников сначала заинтересоваться, куда направляются их платежи, а затем — потребовать от управляющей организации выбрать ответственного и добросовестного подрядчика на проведение ремонта и участвовать в определении состава работ, которые должны быть проведены в ходе ремонта», — отметила первый зампред думского комитета по жилищной политике и ЖКУ единороска Е.Николаева.

Глава комитета по жилищной политике Г.Хованская высказала опасения, что законопроект перекладывает старые, не выполненные государством по капремонту обещания на собственников. Как отмечает депутат О.Нилов, «власти решили под видом заботы о гражданах взять на себя право распоряжаться их собственностью».

По словам депутата, теперь независимо от воли, дохода и желания, на волне кризиса в счет по коммунальным платежам будет включаться сумма, размер которой (со слов авторов законопроекта) будет составлять от 5 до 10 руб. за кв. м.

«Посчитайте, друзья, сколько вам придется платить за свою квартиру, прибавьте результат к сумме, которую приходится платить сегодня, и помножьте на рост квартплаты. Солидная сумма, не так ли?» — говорит депутат.

ОТ РЕДАКЦИИ

Ст. 154 ЖК РФ: «Плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя:

1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, включающую в себя плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему и капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме».

Т.е. собственники жилья уже оплачивают этот самый капитальный ремонт. Тогда в чем изменения, в повышении цен?

Хотелось бы пожелать всем, кто проголосовал за Путина: «Уважаемые господа! Вы выбрали себе президента. Именно он, с вашей точки зрения, отвечает вашим чаяниям. Поэтому вы должны помнить, что это ВАШ президент. Получая платежку на ЖКУ, не материтесь, а спокойно повторяйте: «Это мой президент, я сам его себе выбрал». Если вашей пенсии не хватает на квартплату, лекарства и еду с одеждой — не злитесь, а спокойно повторяйте: «Главное, у нас в стране мой президент, за которого я проголосовал, все остальное — не страшно». Когда вы будете платить за обучение своего ребенка, ведите себя спокойно, повторяйте про себя: «Это все не страшно, главное — у нас президент, за которого я проголосовал сердцем». Уходя в декрет, который с этого года оплачивают по новым правилам, не волнуйтесь, а просто повторяйте: «Мне лишние деньги не нужны, главное в России — Путин». И вообще, если вам вдруг что-то не понравится — молчите! Т.к. если бы вам что-то не нравилось, у нас был бы другой президент».

Крепнут наши силы

От Спартака до нынешних времен
Идет борьба народа за свободу.
Есть много славных дат,
побед, имен...
Глаз не закрыть,
рот не заткнуть народу.

Так что ж – борьба без края и конца?
Нет! С каждым годом
крепнут наши силы.
Нельзя держать на троне подлеца.
Достоин лучшего большой народ
России.

Добра со злом извечная борьба...
Коварно зло, но срок его не вечен.
Рабами быть – не рок и не судьба.
Капитализма лик бесчеловечен.

В ряды борцов вставай, кто человек!
Иди вперед – и Небо нам поможет.
Не вечно зло, его не вечен век.

Е. ДАНЬКОВА,
г. Октябрьск

Российской суверенной демократии посвящается

Тут вам не Запад –
прав наш президент.
А коль мозги как следует не варят,
Тех правдолюб-умников в момент
По полной люди в касках
«отоварят».

Какая демократия? Смешно!
Без подтасовок выборы?
Ну здравствуйте!

Всем расходиться! Или вы давно
Не получали по зубам от власти?

Вы много захотели, господа, –
Чтоб были все равны перед законом.
Вы за отставку Путина? Тогда
Извольте познакомиться с ОМОНОм.

Эх, чудачки, не лезли б на рожон.
Ваш зад найдут ментовские ботинки.
ОМОН в России больше, чем ОМОН.
И что здесь за свобода без дубинки?
Александр БЫШЕВ,
пос. Кромы

Народу нашему объявлена война
Жирующей командой негодяев:
Разраблен Дом, разрушена Страна –
Они же прибыли никак не сосчитают.

Враги так действуют,
как будто изучили
«Майн Кампф» с карандашом в руке:
Союз народов
словно тушу расчленили
И с каждой частью разбираются уже.

Но дураков, видать, История не учит –
Народ и не такое пережил уже,
И каждый гад сполна за все получит
На ее новом выраже.

Моя Родина – Советский Союз,
Мои символы – серп и молот!
Я двухглавого не боюсь,
Потому что душою молод!

Рок над Волгою, рок над Россией –
Над народной судьбою – рок.
Душегубцев и дурней засиле,
Слез народного гнева потек.

Н. ЛЕБЕДЕВА,
г. Самара

В ЭТИ ДНИ

1 июля 1917 г. – начало массовых демонстраций в Петрограде, Москве и других городах под большевистскими лозунгами «Вся власть советам», «Долой министров-капиталистов» и др.
8 июля – День работников морского и речного флота.
5 июля 1857 г. – День рождения Клары Цеткин, одного из основателей Компартии Германии.
7 июля 1882 г. – День рождения Янки Купалы, белорусского советского поэта.
15 июля 1922 г. – День образования Компартии Японии.
15 июля – День металлурга.
17 июля 1942 г. – Начало Сталинградской битвы.
22 июля – День работников торговли.
25 июля 1942 г. – Начало битвы за Кавказ.
29 июля 1942 г. – Учреждены ордена Суворова, Кутузова и Александра Невского.
29 июля – День Военно-Морского флота.

В Самарской области

1 июля 1992 г. В Самаре зарегистрировано 98 безработных, из них всего 10 – мужчины. Всего за последний год (с июля 1991 г.) статус безработного получили 190 человек, 124 из них – с высшим образованием.
2 июля 1942 г. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в Куйбышеве образован Красноглинский район за счет разукрупнения Кировского района.
7 июля 1982 г. С 7 по 13 июля в г. Куйбышеве состоялся V Всесоюзный финал комсомольской военно-спортивной игры «Орленок». В нем принял участие 1441 юнармеец из 86 областей, союзных и автономных республик. Почетными гостями игры были дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, генерал-лейтенант авиации Г.Т. Береговой, генерал армии Н.Г. Лященко, Герой Советского Союза Н.В. Попова.
12 июля 1962 г. В Отрядном вступил в строй действующих газобензиновый завод, один из крупнейших в стране.
13 июля 1972 г. В Сызрани завершена реконструкция ретрансляционной телестанции. Жители города получили возможность смотреть телепередачи Второго канала.
14 июля 1942 г. В Сызрани открыт государственный театр.
14 июля 1997 г. По итогам состоявшихся днем раньше выборов главой Самары стал Г.Лиманский.
20 июля 1952 г. 24 команды школьников приняли участие в областных состязаниях юных авиамodelистов, которые состоялись с 20 по 24 июля.
27 июля 1892 г. Владимиру Ульянову выдано свидетельство на право «ведения чужих судебных дел» в Самарском окружном суде в течение 1892 г.



8 июля – День рыбака



5-8 июля – Очередной фестиваль авторской песни им. Валерия Грушина.



25 июня отмечает день рождения первый секретарь самарского ОК ЛКСМ РФ **Наталья Дорохова**. Горком комсомола, комсомольцы, товарищи по партии, друзья и родственники поздравляют Наталью. Комсомолка, спортсменка, красавица! Что еще надо? Так держать!

Народные приметы

С 27 июня и на июль

27 июня. Если в этот день дождь – семь недель будет мокро, до бабьего лета. **28 июня.** Пошел в рост овес. Дождь – плохо для жита. Соловей замолкает.
29 июня. На Тихона и солнце тише идет, и птица в этот день не поет. Считалось, что у земли в этот день самый тихий ход в году.
30 июня. Солнце медлит в зените. Эту народную примету подтверждают данные астрономов: действительно, к этому времени земля сбавляет скорость обращения вокруг оси. Начинается бурный рост растительности.
1 июля. Коли рыбку ловить, то летом лучший клев бывает вслед за рассветом, средний – вечером и худший – среди дня.
2 июля. Пчелы начинают мед заносить, соты заливать. И приметили: когда пчелы сильно летят к своим ульям, то скоро дождь. Перед засухой пчелы становятся злее, чаще жалят. Пчелы сидят на стен-

ках улья – к сильной жаре. «Пчела жалит только грешника».
5 июля. Если в этот день идет дождь, будет хороший урожай хлеба и льна. Если паук не раскидывает сети – будет дождь, а снова плетет паутину – перемена погоды к лучшему.
6 июля. В этот день с утра парились в банях венником из папоротника, иван-дамари, ромашки, лютика, полыни, днем купались в реках и озерах, а детей умывали родниковой водой. Считалось, что все это укрепляет здоровье.
7 июля. В этот день особые свойства имеет утренняя роса и всякая вода – речная, колодезная, ключевая. Считалось, что и травы, собранные на Купалу, обладают целебной силой.
Ночь на 7 июля в Беларуси, России, Украине и в других странах отмечается как Ночь Яна (Ивана) Купалы – Иоанна Крестителя. Испокон веков славянские девушки вили венки из иван-дамари и пускали их по воде согласно примете: если венок потонет – суженый разлюбил, а если поплывет дальше всех – будет счастье.

9 июля. В этот день идут за ягодой, пока еще роса не опала. «Первую ягоду в рот клади, вторую – домой носи». Если в этот день кто-то хочет занять деньги, то нужно положить траву земляники в левый карман и смело идти просить – отказа не будет.
10 июля. В этот день дождь – до бабьего лета (14 сентября) семь недель мокро.
11 июля. Крапивное заговенье. Варят последние щи из молодой крапивы. Если болят суставы и поясница – жгучая крапива омолодит и почистит кровь.
15 июля. Если к 15 июля на деревьях проглянут первые желтые листья – осень наступит рано и зима будет ранней.
25 июля. Если утренняя роса холодная, то зима холодная. Если идет дождь, то зима снежная. В некоторых местностях считали, что какова погода до обеда – такая зима до декабря, какова погода после обеда – такова зима после декабря. С этого дня наступают большие росы, которые загнивают сено. Старушки-лечейки собирали великие росы для врачевания, считая их целебными.
26 июля. Сухая погода – будет хорошая осень, сильные дожди – к гибели урожая. Если вечером этого дня вьется много мошкары – будет много грибов.
29 июля. Ночи становятся холоднее. Дождь, начавшийся в этот день, затягивается на несколько дней.
31 июля топили бани, парили венки из травы и цветов. Баня в этот день смывала усталость последних месяцев.

ВНИМАНИЕ!
Следующий номер «Трудовой Самары» выйдет 7 августа.

Погода	Ночь 27.06 СР	День 27.06 СР	Ночь 28.06 ЧТ	День 28.06 ЧТ	Ночь 29.06 ПТ	День 29.06 ПТ	Ночь 30.06 СБ	День 30.06 СБ	Ночь 01.07 ВС	День 01.07 ВС	Ночь 02.07 ПН	День 02.07 ПН	Ночь 03.07 ВТ	День 03.07 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	747 749	746 748	743 745	742 744	742 744	742 744	742 744	742 744	742 744	742 744	743 745	745 747	745 747	745
Температура воздуха, °С	+17 +19	+25 +27	+18 +20	+28 +30	+20 +22	+29 +31	+19 +21	+24 +26	+17 +19	+24 +26	+18 +20	+24 +26	+17 +19	+31
Ветер, м/с	Ю-В 1-3	В 1-3	В 1-3	В 1-3	С-В 1-3	Ю-В 2-4	С-З 1-3	Ю-В 3-5	С-В 3-5	С-В 3-5	С-В 3-5	С-В 3-5	С-В 3-5	С-В 1-3



ТРУДОВАЯ Самара
Учредитель:
Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!
Редактор: Л.С.Ладыгина
Верстка: А.И.Неретин
Адрес для писем:
443100, г. Самара,
ул. Галактионовская, 279,
тел.337-17-25
E-mail: Trud-Samara@yandex.ru
Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора. Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» г. Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90 Тираж 8000 экз. Цена договорная. Заказ № 2229 Индекс 52449
Подписано в печать 25.06.2012. По графику: в 13.00. Фактически: 13.00
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20